2nde correction du TD sur intersection, réunion et valeurs absolues
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a) 10; 7[n] —oo; 1] =]0; 1]. (Partie coloriée deux fois)
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b) [-7;9]Nn] —oc0; —3[=[-7; —3[. (On exclut -3 puisqu’il n"appartient pas au deuxiéme intervalle)
c) [-7;9]lu]—oco; —3[=]—o00; 9]].
d) [-1;0]ln]—-2;0]1=[-1;0]car[-1; 0] estinclusdans]—2; 0].
II
Compléter le tableau :
I J Inj Iuj
(5; 19] ]—o00; 0[ ) [5; 19]u] —oo; O[
]—o00; —2] 1-2; 3] @ ]—o00; 3]
III
Calculer :
a) |4-6|=|-2|= car | x| est la distance de x a 0 et est toujours un nombre positif.

b) 13,14—7n|=-3,14—n) = car 7 > 3,14 donc 3,14 — 7 est négatif et |x| = —x si x est négatif.
c) ‘\/5—\/§| =—(\/§—\/?_>) =car V3 > V2 donc v2 - V3 est négatif.
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¢ |x| = 7 a pour solutions -7 et 7 car |x| est la distance de x a 0, donc on doit s’éloigner de 7 unités de 0 vers la gauche ou la
droite| . ={-7; 7}
¢ |x—3| est la distance de x a 3. Cette distance est égale a 2, donc x est a deux unité a gauche ou a droite de 3. Lensemble des

solutions est:|.¥ ={1; 5}

e |x+6|=5¢5écrit |x—(—6)| =5; |x+ 6| est donc la distance de x a -6.
x doit étre a 5 unités a gauche ou a droite de -6; '’ensemble des solutions est donc| . = {—11; —1}

o L'équation ‘x +4V3 ‘ = —1 n'a pas de solution car la valeur absolue d'un nombre est toujours positive et -1 est négatif; .
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¢ Résoudre dans R I'inéquation |x —5| < 1.
La distance de x a 5 soit étre inférieure a 1, donc x doit étre a moins d'une unité a gauche ou a droite de 1.

Lensemble des solutions est| . =]4; 6[ |.

¢ Résoudre dans R I'inéquation |x + 3| < 21.
|x + 3| <21 équivaut a |x — (=3)| < 21.
La distance de x a -3 doit étre inférieure ou égale a 21, donc x doit étre a moins de 21 unités a gauche ou a droite de -3.
Lensemble des solutions est .

¢ Résoudre dans R I'inéquation |x —2| > 3.
La distance de x a 2 doit étre strictement supérieure a 3, donc x doit étre a plus de 3 unités de 2, a gauche ou a droite.
Lensemble des solutions est|.¥ =] —oo; —1[U]5; +oo[
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